



Коммерсант: "Банкиру добавили срок"

Суд признал виновным бывшего директора ОАО "АКБ "Новокузнецкий муниципальный банк"" Александра Павлова в злоупотреблении полномочиями. Его действиями банку причинен ущерб на 120 млн руб. В августе 2018 года банкиру уже был вынесен приговор за растрату более 3 млрд руб. средств клиентов. За оба преступления экс-директор НМБ получил 9 лет 10 месяцев лишения свободы в колонии общего режима. Эксперты отмечают, что, учитывая арест имущества осужденного на сумму более 5 млрд руб., потери будут возмещены быстро.

Центральный райсуд Новокузнецка вынес еще один обвинительный приговор 45-летнему бывшему директору Новокузнецкого муниципального банка (НМБ) Александру Павлову. Ему инкриминировали злоупотребление полномочиями, повлекшее тяжкие последствия (ч. 1 ст. 201 УК РФ), сообщила пресс-служба Следственного комитета России (СКР) по Кемеровской области.

НМБ был создан в 1994 году и стал крупнейшим региональным банком Кузбасса. У НМБ было более 120 тыс. вкладчиков со вкладами на 10,4 млрд руб. В январе 2014 года Центробанк отозвал у НМБ лицензию, спустя месяц банк был признан банкротом, открыто конкурсное производство. На тот момент кредиторская задолженность банка превышала 12,7 млрд руб.

Следствие и суд установили, что в сентябре 2013 года НМБ предоставил ООО "Калтанское" (тепличное хозяйство на юге Кузбасса) кредит 390 млн руб., поручителем выступил директор организации. "Кредит был обеспечен только личным обязательством директора предприятия, который был хорошим знакомым экс-главы НМБ. Последний в интересах знакомого, без заседания ссудной комиссии расторг договор личного поручительства директора "Калтанского" перед банком. НМБ не смог взыскать образовавшуюся задолженность и понес убытки в размере 120 млн руб.", - говорится в сообщении регионального СКР. В пресс-службе ведомства "Ъ" уточнили, что экс-директор банка вину в злоупотреблении полномочиями полностью признал и сотрудничал со следствием. За злоупотребление полномочиями суд приговорил Александра Павлова к полутора годам лишения свободы в колонии общего режима.

Преступная деятельность директора НМБ была выявлена в 2017 году сотрудниками УФСБ РФ по Кемеровской области. В тот момент Александр Павлов уже проходил обвиняемым по уголовному делу о растрате более 3 млрд руб. сбережений вкладчиков НМБ. Тогда он тоже признал вину. В августе 2018 года Центральный райсуд Новокузнецка признал господина



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Павлова виновным в растрате вверенного имущества в особо крупном размере (ч. 4 ст. 160 УК РФ) и назначил ему наказание в виде девяти лет лишения свободы в колонии общего режима. В счет возмещения ущерба на имущество господина Павлова был наложен арест. В числе арестованных активов оказался и действующий в Новокузнецке крупный ТРЦ "Сити-молл" стоимостью около 5 млрд руб. (открыт в декабре 2013 года, его общая площадь - 85,8 тыс. кв. м).

Партнер адвокатского бюро "Деловой фарватер" Сергей Варламов считает, что с учетом ареста имущества Александра Павлова, а также стоимости этого имущества и сотрудничества осужденного со следствием можно ожидать, что "возмещение ущерба не заставит себя долго ждать".

Автор: Матющенко Юлия

05 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1296787>